



Голос времени

13 НОЯБРЯ
СУББОТА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 90 (7165)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, работники сберегательного банка!

Уважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю вас с нашим профессиональным праздником – Днем работника Сбербанка России!

Созданный 169 лет назад и учрежденный в качестве сберегательных касс «для приема небольших сумм на сохранение с прращением процентов», Банк сегодня вырос в крупную финансовую структуру страны, обладающую уникальной филиальной сетью в России и за ее пределами, значимым весом на международном финансовом рынке.

Это праздник всех работников и ветеранов банка, миллионов вкладчиков и клиентов, ценивших надежность, стабильность и репутацию Сбербанка России.

В этот праздничный день от всей души поздравляю своих коллег по работе и шлю самые наилучшие пожелания дальнейших успехов в плодотворной деятельности – залоге процветания банка. Пусть нашими общими усилиями свершается все задуманное, а достигнутое приумножается.

Крепкого здоровья, радости и счастья, бодрости духа и оптимизма, добра и благополучия вам, вашим родным и близким!

Василий ЛОСЕВ,
управляющий Кировским ОСБ
5231 Сбербанка России.

Уважаемые работники Банка!

Примите искренне поздравления с профессиональным праздником – Днем банковского работника!

Ваш труд способствует укреплению отечественного бизнеса и сбережению денег граждан, обеспечивает качественное обслуживание деятельности производителей всех сфер и отраслей экономики, способствует обеспечению финансовой стабильности района.

Желаем вам и вашим клиентам высоких доходов! Пусть вам и вашим близким всегда сопутствуют удача и успехи в делах!

Совет и администрация Кировского муниципального района.

Дорогие друзья, земляки!

Сердечно поздравляю вас с Днем работника Сбербанка! Это старейшее кредитное учреждение страны прошло путь от сберкассы до крупнейшей банковской организации. Сегодня Сбербанк России имеет весомое значение для развития экономики страны, её социальной сферы, влияет и на мировой финансовый климат. Помимо сохранения и приумножения денежных средств населения банк активно участвует в решении жилищных вопросов людей, реализации инвестиционных проектов предпринимателей, оказывает содействие малому бизнесу. Уверен, что и в дальнейшем вы будете вносить значительный вклад в социально-экономическое развитие Ставропольского края, способствовать повышению благосостояния людей. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, новых трудовых успехов во благо Ставрополя и всей России!

Александр ИЩЕНКО,
депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.



Анатолий Алхимов (второй слева) и его лучшая в крае «кредитная команда» в составе инспекторов отдела Александра Волгина, Константина Арутюнова и Алексея Голикова.

◆ В мире поэзии

«Отговорила роща золотая...». Кто не знает этих строк?

Почти месяц во всех школах района отбирались лучшие чтецы стихов Сергея Есенина. Наконец в ноябре прошёл финальный этап районного конкурса, посвящённого 115-летию поэта. Проходил он в гимназии, где по такому поводу оформили выставку, подготовили рассказ о жизни и творчестве Есенина, а также литературно-музыкальную композицию по его стихотворениям.

Ещё четыре композиции были предложены на конкурс. Из них жюри отметило две. Первую представили Королина Швыдко и Артём Иваншин из 13-й школы, а вторую – горнозаводчане Марина Конева и Артём Усольцев, прочитавшие целос попурри на тему «Слышишь, мчатся сани».

И 26 человек выступали «сольно». Победители определялись

по двум возрастным категориям. Среди девятых классов лучшей признана Ксения Доценко из станицы Старопавловской. Занесу идут советчанка Елизавета Акулова и Екатерина Неезжалова из Орловки.

Среди десятых классов первое место жюри присудило гимназистке Нине Кабловой. На втором опять представительница станицы Советской Ирина Пашко. А третье разделили зольчанка Яна Слепак и Андрей Рыков из посёлка Фазанного.

Приятно, что нашим мальчишкам и девочкам не чужды литература и искусство. Многие читали не просто артистично, но с подлинным накалом чувств, так что слушателей буквально мороз пробирал по коже.

Наталья МАЛАХОВА,
методист отдела образования.

◆ Читатель возмущается

Так найдется ли «Лёлик»?

ГИБДД майор милиции Александр САВЧЕНКО:

– О том, что номера должны быть чистыми, а «грязнули» за управление транспортным средством с нечитаемыми, нестандартными или установленными с нарушением требований Госстандarta номерами с нынешнего августа уже платят повышенный штраф (500 рублей вместо 100), мы уже в «Голосе времени» писали. Рассыпали и о том, что новая санкция также чревата внушительным штрафом (пять тысяч рублей) или лишением прав на срок от одного до трех месяцев за управление автомобилем без номеров или с номерами, за-

гороженными всевозможными пленками, сетками, шторками и другими «украшательствами», тоже.

В данном случае, если такой «Лёлик» действительно «рассекает» по улицам нашего города (на глаза нашим сотрудникам ГИБДД он, во всяком случае, до сих пор не попадался), то его «смелость» можно квалифицировать как нарушение Правил дорожного движения. И самое большое наказание, на которое он может рассчитывать точно, – штраф 5000 рублей. Ну и, естественно, этому водителю придется немедленно очистить номер, восстановить законный знак. И такая «процедура» будет пресле-

дователь «Лёлика» ли, «Болика» в каждом конкретном случае, будь он замечен работником ГИБДД.

В случае же, если авто с подобным знаком совершил ДТП, разыск его будет проблематичен (в базе данных он попросту не значится), по скрыться не то что в другом районе, а тем более регионе, ему будет очень сложно. Ведь, как правило, первым в поле зрения любого работника ДПС попадает номерной знак, и выводы, как правило, сделает именно он, если «Лёлик» их до сих пор для себя не сделал...

PS. Кстати, работники редакции тоже встречали «Лёлика» на той же улице Красноармейской.

Накопили – подлатали

Большие ли перемены, малые, особенно, если это касается благоустройства в поселениях нашего района, о них всегда приятно узнавать и делиться с нашими читателями. Одной такой, пусть небольшой, но приятной новостью с редакцией по телефону поделился глава пос. Фазанного Анатолий ВАРНАВСКИЙ:

– Лет 20 тому назад по улицам Заречной и Железнодорожной были проложены асфальтовые дороги. И уж лет 10, если не больше, ремонтная техника их не касалась. Можно только представить, в каком плачевном состоянии они находились, и в каком – люди, которые по этим дорогам каждый день ходили. Понятно, были бы «в кармане» деньги, укатал бы асфальтобетоном не только эти две, а все улицы Фазанного. Но, как говорится, по одеске...

В краевую программу поддержки местных инициатив мы, к сожалению, не попали, вернее, не потянули софинансирование. Вот и пришлось заниматься «накопительством»: каждый раз в конце года, какие были остаточки, складывали в «дорожную» копилку. И подсобрали таким образом 499 тысяч рублей. По крайней мере, этих средств хватило, чтобы добротно подлатать эти две улицы, а попутно и сделать ямочный ремонт площади в центре поселка.

С удовольствием констатирую, что ремонтная бригада Кировского МДРСУ, с которым мы работали по прямому договору, оперативно выполнила свою работу. Несмотря на постоянные дожди во время ремонта, как только выдавалась малейшая возможность, дорожники за 2-3 дня успевали отремонтировать улицу. Большое им спасибо за хорошую работу – односельчане наши остались довольны.

(Соб. инф.)

«В те годы можно было себя реализовать. Крупным хозяйством требовалась молодые специалисты, и под началом опытных кадров росла новая смена. В течение года реально было получить свой жильё. Была перспектива роста – хоть в инженерной сфере. Хозяйства создавали собственные фонды, за счёт которых строили дома, учили, поощряли своих работников. Никто не боялся, что завтра останется без работы. Наоборот, от будущего ждали профессионального и карьерного роста. Само отношение к сельскому хозяйству было иным: работа в этой сфере для жителей села считалась не просто само собой разумеющейся, но и престижной».

Иван Костюков знает, о чём говорит: он в этой сфере проработал до самой пенсии, а пришёл в неё с младых ногтей. Старшему сыну тружеников колхоза этот путь был предначертан самой судьбой. Отец всю жизнь отдал растениеводству, был бригадиром, агрономом, семеноводом. И мать, прекрасно знающая, что это такое, была категорически против намерения своего первенца, потому как агроном рано встает и поздно ложится, дома практически не бывает. Но пересудить Ивана не смогла: для него других вариантов не существовало.

С отцом он пропадал в поле с самого малолетства. В колхозе имелись сад, огородная бригада, иноградники, и все их Ваня знал, как свои пять пальцев. А уже после третьего класса, можно сказать, на законных основаниях брали на работу: полоть огурцы, арбузы, помидоры. Вставали в пять утра и до десяти полуди, потом пережидали жару, и уже часика в четверть вечера заступали во «вторую смену». Длилась она чуть не дотемна. А после, оставив тапки, с огромным наслаждением плескались в пруду. И что удивительно – утомительный нелёгкий труд абсолютно не был в тягости! Особенно когда за него в конце месяца выдавали 30 рублей. И это был не только повод для гордости, но и весомый вклад в бюджет семьи: мама, к примеру, получала 90.

Укрепили выбор и школьные учителя. О них бывший ученик до сих пор вспоминает тепло и с уважением, говоря о том, что сельский учитель, в отличие от городского, не заканчивает работу со звонком с последнего урока. Вся жизнь его учит, является примером.

А ещё было много книг. Он до сих пор помнит первую книгу, взятую в библиотеке. Настала пора, и он перечитал их все. И в каждой по привычке, выработанной одним из учителей, выделял то, что касается природы, растений...

С детства незаметно выработалась и другая привычка – во всём быть в числе лучших, быть лидером. Октябрёнком был ко-

мандиром звёздочки, пионером – командиром отряда, комсомольцем – секретарём школьной организации. А в армии – лучшим механиком-водителем не только полка и дивизии, но всей северной группы войск. Служил, кстати, в знаменитой танковой части, принимавшей участие в разгроме армии Паулюса. У бойца Костюко-

процветал и колхоз. Ребята держали первенство района по футболу, волейболу, тяжёлой атлетике. И не удивительно: в футбольных полях недостатка не было, волейбольная площадка имелась в каждой бригаде, спортзал был замечательный. И естественно, все эти вопросы контролировали комсомольцы. А через два года Ивану Костюкову надоело учиться звично, он перевёлся на очное отделение и бросил секретариатство.

В 1976-м новоиспечённого учёного агронома направили в один из колхозов Калмыкии. Через полгода он стал главным агрономом. Был и депутатом, и председателем сельского совета, и главным агрономом управления сельского хозяйства Приютинского райисполкома.

Последние 30 лет трудился на

Только земля. Других вариантов не могло быть

кова и военно-спортивная подготовка была на «хорошо» (не даром имел первый разряд по стрельбе и был кандидатом в мастера спорта по акробатике), и знание материально-технической части: исправности в работе мотора определял на слух, в устранил с закрытыми глазами. И, естественно, вождение: машину в 46 тонн весом, три метра в ширину и четыре с половиной в длину проводил по узенькому коридору, где с боков оставалось всего по пять сантиметров, словно по линейке. В армии же получил свою первую награду – медаль «За воинскую доблесть».

Отслужив, вернулся в родную Воробьевку Апанасенковского района. И тут же был назначен секретарём райкома комсомола. (С общественной работой и в Вооружённых Силах не расставался: окончил вечернюю партийную школу, был секретарём бюро ВЛКСМ роты и членом комитета комсомола полка). За два года организация стала лучшей в Калмыкии. И численность была приличная – свыше ста человек, и дела. Разрабатывали и внедряли идею «Технику – на коммунистическую сохранность». Идея воплотилась и вполне конкретно – в создании тракторной колонны «Комсомолец Калмыкии». На сконченные деньги и средства, добавленные министерством сельского хозяйства страны, было куплено более сотни тракторов.

◆ Консультирует юрист

Верховный суд указал...

В одителю транспортного средства, в отношении которого проводится медицинское освидетельствование на состояние опьянения, должна быть выдана копия справки об обнаружении у него клинических признаков, позволяющих предположить наличие опьянения (Решение Верховного Суда РФ от 04.06.2010 N ГКПП10-352).

Решением Верховного Суда РФ признан недействующим пункт 19 Инструкции по проведению медицинского освидетельствования на состояние опьянения лица, которое управляет транспортным средством, и заполнению учетной формы N 307/у-05 «Акт медицинского освидетельствования на состояние опьянения лица, которое управляет транспортным средством», утвержденной Приказом Министерства здравоохранения РФ от 14 июля 2003 года N 308,

в части, не предусматривающей возможность выдачи водителю транспортного средства, в отношении которого проводится медицинское освидетельствование, копии справки, выдаваемой должностному лицу, наделенному правом государственного надзора и контроля за безопасностью движения и эксплуатации транспортного средства (в которой отражается, что по результатам освидетельствования обнаружены клинические признаки, позволяющие предположить наличие опьянения, окончательное заключение будет вынесено по получении результатов химико-токсикологического исследования биологического объекта).

Верховный Суд РФ указал, что согласно Федеральному закону от 27 июля 2006 года N 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях, и о защите инфор-

мации» гражданин (физическое лицо) имеет право на получение от государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц в порядке, установленном законодательством РФ, информации, непосредственно затрагивающей его права и свободы. Ограничение доступа к информации устанавливается федеральными законами в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. В нарушение приведенных законоположений пункт 19 Инструкции по своему буквальному толкованию ограничивает право освидетельствуемого лица на получение копии справки об обнаружении у него клинических признаков, позволяющих предположить наличие опьянения, выдаваемой медицинской организацией соответствующему должностному лицу, хотя в ней содержится информация, непосредственно затрагивающая его права.

Алла КАРПЕНКО,
помощник прокурора.

◆ Люди района



С главным агрономом Иваном Нестеренко на полях колхоза «Орловский».

нальных союзов, ЦК ВЛКСМ...

В 1986-м группа руководителей колхозов за достижения в области кормопроизводства была представлена к званию лауреатов премии Совета министров СССР, а И. Костюкова наградили орденом «Знак Почёта».

И Иван Петрович снова ушёл. На сей раз – в первые замы генерального директора агропромышленного комбината «Кавказ». Здесь круг деятельности был шире – от поля до прилавка. А значит, было интереснее. Родили свои торговые сети, магазины работали и в Кировском районе, и в Пятигорске, и в Кисловодске. Развивались перерабатывающие предприятия: к примеру, Георгиевский мясокомбинат поставил в Москву четыре с половиной тысячи тонн одних только колбас, причём высшего качества.

Возглавлял Костюков и экспериментальное хозяйство «Новопавловское». И здесь результаты, достигнутые за два с половиной года, говорили сами за себя: урожайность зерновых подскочила до 60 центнеров с гектара, было поставлено 56 новых машин, появились молокопроводы, облегчившие труд дядрок, а заработка плата выросла втройку. И здесь Иван Петрович не изменил заведённому правилу: вставать раньше, а ложиться позже рядовых работников, потому как контроль и лишним не бывает, и дисциплинирует, в том числе самого руководителя.

Подняли планку по семеноводству. В общей массе производства семян овощных и бахчевых культур в Ставропольском крае в Ставропольском крае составляла 17 процентов, в Российской Федерации же – все 54. Не было года, чтобы в районе не проходил какой-нибудь красвой семинар, плюс всероссийские, союзные и прочие. Ежегодно же награждались и очередным переходящим знаменем за успехи: знаменем Центрального комитета партии, Совета министров, Всесоюзного центрального совета профессио-

замом хлебной базы. Что и говорить, завидная карьера!

Удачно сложилась и семейная жизнь. В феврале с женой Любовью Константиной отметят 38 лет совместной жизни. Вырастили двоих детей. Дочь Елена в 36 лет является доктором экономических наук, профессором, заведующим кафедрой Ставропольского аграрного университета. Сын Константин тоже пошёл в науку. Он заведует кафедрой ставропольского филиала Московского гуманитарного университета имени Шолохова и к своим 26-ти успел защитить кандидатскую диссертацию.

В ноябре у И. П. Костюкова юбилей – 60 лет. Поздравляем юбиляра и желаем здоровья, благополучия, радости!



С особым интересом Иван Петрович говорит о своих увлечениях. Они чисто мужские: охота (в числе трофеев и кубки имеются) и рыбалка. Вот эта щука весила около шести килограммов, а была и 11-килограммовая, а сам большой улов – осётр на 36 (!) кило. Не сомневаюсь: заядлые рыболовыаж передёрнулись от профессиональной зависти...

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Суд идет

Всего пять ударов...

45-летний Сергей Манько отбывал семь лет за убийство в колонии строгого режима. Освободившись условно-досрочно, вернулся в Орловку. Бездельничал, увлекался спиртным. А будучи во хмеле, становился жестоким, зачастую не осознавал, что творит. Так что случившееся было лишь вопросом времени.

Драма разыгралась в один из ноябрьских дней ушедшего года. В тот день Сергей встретился со своим знакомым Павлом Вороновым (фамилия и имя изменены). Как полагается, встречу надо было обмыть. «Обмытие» устроили у Павла дома. Как обычно бывает в пьяных разговорах, кто-то что-то не так сказал или не так понял. Манько послышалось, что приятель выразился нецензурной бранью в его адрес и адрес его сожительницы. Похоже, гость только того и надо было. Ничего не уточнил, он резко ударил хозяина ребром руки в шею, отчего того отбросило на стену, ударил по голове и трижды – кулаком в живот. Затем вытащил избитого в коридор и бросил. Павел

не мог ни крикнуть, чтобы позвать на помощь, ни сдвинуться с места. Вскоре наступил болевой шок, потеря сознания и смерть...

Судебный медик констатировал сочетанную травму туловища и шеи в виде множественных закрытых переломов рёбер и щитовидного хряща.

На предварительном следствии Манько всё рассказал, как было. А в суде стал выкручиваться отрицать очевидное, даже выдумал умершему приятелю болезнь типа падучей: дескать, не виноватый я, он сам убился. Однако суд признал подсудимого виновным в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни и повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, и приговорил С. Манько к девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима. Не согласившись с приговором, подсудимый обжаловал его в кассационном суде, однако лишь затянул время вступления приговора в законную силу.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

Суббота, 20

1 канал
 5.45, 6.10 Х/Ф «Ключи от неба»
 6.00, 10.00, 12.00 Новости
 7.20 «Играй, гармонь любимики»
 8.10 Дисней-клуб
 8.00 «Умницы и умники»
 9.40 «Слово пастыря»
 10.10 «Сказка»
 10.50 «Нонна Гршаева. Я из Одессы, здравствуйте!»
 12.10 «Чем нас кормят на улице?»
 13.10 «Моя родословная. Николай Балуев»
 14.00 Футбол. ЧР. ЦСКА – «Спартак». В первые - Новости
 16.00 Х/Ф «Королева бензоколонки»
 17.30 «Кто хочет стать миллионером?»
 18.40 «Большие гонки»

18.50, 21.15 «Минута славы»
 21.00 «Время»
 22.10 «Проекторперис-хилтон»
 22.50 «Детектор лжи»
 23.30 Х/Ф «Последний шанс Харви»
 1.40 Х/Ф «без пощады»

Россия 1
 5.55 Х/Ф «Без срока давности»
 6.45 «Вся Россия»
 6.55 «Сельское утро»
 7.25 «Диалоги о животных»
 8.00, 11.00, 14.00 Вести
 8.10, 11.10, 14.20 Вести края
 8.20 «Военная программа»
 8.50 «Субботник»
 9.30 «Подари себе жизнь»
 10.05 «Национальный интерес»
 11.20 Документальная часть
 11.55 «Честный детектив»
 12.25 «Богество от смерти»

Маргарита Володина»
 13.20, 14.30 Т/с «Всегда говори «Всегда-За»
 17.20 «Субботний вечер»
 19.00 Шоу «Десять миллионов»
 20.00 Вести в субботу
 21.00 «Евровидение-2010», Международный конкурс исполнителей детской песни

23.00 Х/Ф «Вопреки здравому смыслу»
 0.55 Х/Ф «Л никогда не будешь твоей»

Россия К
 6.30 Европа-плюс
 10.10 Би-Би-Си-Спорт
 10.40 Х/Ф «Кавказский пленник»
 11.55 Личное время
 12.25 Х/Ф «Волшебный портрет»
 13.55 Заметки натуралиста
 14.20 «Очевидно-невероятное»

14.50 Юрий Гулинев
 16.45, 22.15 Док. фильмы
 18.40 Х/Ф «Отец Сергий»
 18.20 «Романтика романса»
 19.00 «Искатели»
 18.45 Легендарные выступления
 21.05 Линия жизни
 22.00 Новости культуры
 0.25 Концерт Тони Беннетта

НТВ
 6.40 Детское утро на НТВ
 7.26 Смотр
 8.00, 10.00, 13.00, 18.00, 19.00
 Сегодня

Сегодня
 6.30 «Золотой ключ»
 8.45 Аватары
 9.20 «Живут же люди!»
 10.20 Главная дорога
 10.55 «Кулинарный повар-ник»
 12.00 «Квартирный вопрос»
 13.20 Особо опасен!
 14.00 «Заправлены в пленшеты...» из документально-

го цикла «Свето в СССР»
 18.05 Свои игры
 18.20 Д/Ф «Дело времени»
 17.20 Очная ставка
 18.20 ЧП
 18.25 Профессия – репортёр
 19.55 «Программа макен-мум»
 21.00 «Русские сенсации»
 21.55 Ты не поверишь
 22.25 «Музыкальный ринг НТВ», Супербитва
 0.15 Х/Ф «Герой-одиночка»

ТВЦ
 6.40 Х/Ф «Самолёт уходит в небо»
 7.35 Марш-бросок
 8.00 АБВГДиана
 8.30 Православная энци-клипания
 12.00 «Квартирный вопрос»
 9.00 «Живая природа»
 9.45 День антэта
 10.05 М/Ф «Тарзан»
 11.30, 17.30, 0.20 События
 11.50 Городское собрание

12.35 «Сто вопросов изрос-лему»
 13.20 «Клуб юмора»
 14.15 Х/Ф «Дело №308»
 15.50 Д/Ф «Фальшивка»
 17.45 Петросян, 36
 18.00 «Народ хочет знать»
 18.30 Х/Ф «Бумеранг»
 22.10 Х/Ф «Личный номер»
 0.40 Х/Ф «Свадебная вече-ринка»

REN TV
 6.05, 8.10 Т/с «Трое сверху-2»
 7.15 Мультипликал
 9.35 Реальный спорт
 9.30 Я – путешественник
 10.00 Т/с «Неудачников. NET»
 12.00 «Дальнние родственники»
 12.30 - «24»
 13.00 Военная тайна
 14.00 Т/с «Отблески»
 16.00 «Честной»

19.00 Неделя
 20.00 Х/Ф «Золотой ком-пак»
 22.15 Х/Ф «10000 лет до н.э.»
 0.25 «Голия десятка»

THT

6.00, 6.30, 7.00, 7.25 Муль-тильмы
 8.30 «СИФ»
 8.30 Т/с «Друзья»
 9.00 «Клуб юных женихов»
 10.00 «Был и худый»
 10.30 «Школа ремонта»
 12.30 Т/с «Кенская лига»
 13.00 Д/Ф «Тело на захват»
 14.00, 14.30 Т/с «Интерны»
 15.00, 15.30, 16.00 Т/с «Уни-вер»
 16.30 Х/Ф «Бэтмен. Нача-ло»
 20.00 Х/Ф «Темный ры-царь»
 23.00, 0.00 «Дом-2»
 0.30 «Убойная лига»

Воскресенье, 21

1 канал
 6.00, 10.00, 12.00 Новости
 6.10 Х/Ф «Город принял»
 7.40 «Слуку Отчизне»
 8.20 Дисней-клуб
 8.10 «Злоровес»
 10.10 «Непутевые заметки»
 10.30 «Пока все дома»
 11.20 «Фазенда»
 12.20 Счастье есть!
 12.50 «Русское поле Яна Френкеля»
 14.00 Т/с «Громовы. Дом на дахах»
 15.00 «Лад и пламень»
 21.00 Время
 22.00 «Большая разница»
 23.00 Познер
 0.00 Фигурное катание, Гран-при «Кубок России»
 1.20 Х/Ф «Весь этот драма»

Россия 1
 5.05 Х/Ф «Эмели»

7.00 «Сменопанорама»
 7.30 «Сам себе режиссер»
 8.20 «Утренняя почта»
 9.00 «Сто к одному»
 9.30 «Городок»
 10.20, 14.20 Вести края
 11.00, 14.00 Вести
 11.10 «Ты и я»
 12.05, 14.30 Т/с «Всегда говори «Всегда-За»

16.10 «Смеяться разрешается»
 18.00 «Стилиги-шоу с Максимом Галкиным»
 20.00 Вести недели
 21.05 Х/Ф «Все не случайно»
 22.45 «Специальный корреспондент»
 23.45 «Два веселых гуся»
 0.15 Х/Ф «Отважная»

Россия К
 6.30 Европа-плюс
 10.10 «Обыкновенный кон-

церт с З. Эфировым»
 10.40 Х/Ф «Урок литературы»
 11.00 «Битва за Север. Колыски полуострова. Миистика и реальность»
 12.00 Данный ответ
 13.20 «Судьбы-приключения: главное дело»
 14.40 «Что делать?»
 15.25 Письма из провинции
 16.55 Х/Ф «Дневной подъезд»
 17.35 Опера «Итальянка в Алжире»
 20.00 Х/Ф «Подранки»
 21.35 «Песня вечной юности»
 22.15 Х/Ф «Так далеко, так близко»

НТВ
 6.40 Детское утро на НТВ
 7.25 «Дикий мир»
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
 Сегодня

8.25 Един дома
 11.55 Легенды мирового кино
 12.25 Мультифильмы
 13.45 Д/Ф «Река без границ»
 14.40 «Что делать?»
 15.25 Письма из провинции
 16.55 Х/Ф «Дневной подъезд»
 17.35 Опера «Итальянка в Алжире»
 20.00 Х/Ф «Подранки»
 21.35 «Песня вечной юности»
 22.15 Х/Ф «Так далеко, так близко»

8.45 Их привыки
 9.25 Един дома
 10.20 «Первая передача»
 11.00 «Битва за Север. Колыски полуострова. Миистика и реальность»
 12.00 Данный ответ
 13.20 «Судьбы-приключения: главное дело»
 14.40 «Что делать?»
 15.25 Письма из провинции
 16.55 Х/Ф «Дневной подъезд»
 17.35 Опера «Итальянка в Алжире»
 20.00 Х/Ф «Подранки»
 21.35 «Песня вечной юности»
 22.15 Х/Ф «Так далеко, так близко»

ТВЦ
 6.40 Х/Ф «Самолёт уходит в небо»
 7.35 Марш-бросок
 8.00 АБВГДиана
 8.30 Крестьянская заставка
 9.00 «Живая природа»
 9.45 Наши любимые животные
 10.15 Д/Ф «Сергей Филиппов. Люди, ау!»
 10.35 Барышни и кулинар
 11.30, 23.45 События
 11.45 Х/Ф «Новые приключения науловников»
 13.20 «Смех с доставкой на дом»
 14.20 «Приглашает Борис Ноткин»
 14.50 Московская неделя
 15.25 Д/Ф «Тайная миссия Сергея Бронского»
 16.15 Д/Ф «Приключения иностранцев в России»
 17.00 Х/Ф «Первое правило королевы»

21.00 «В центре событий»
 22.00 Х/Ф «Тайна орде-нив»
 0.05 «Временно доступен»
 А. Учитель
 1.05 Х/Ф «Котов»

REN TV
 6.00, 7.35 Т/с «Трое сверху-2»
 7.10 Мультифильмы
 8.30 «Дураки, дороги, деньги»
 9.30 Карданный вал
 10.00 Т/с «Неудачников. NET»
 12.00 «Дальнние родственники»
 12.30 - «24»
 13.00 Надежда
 14.00 Репортажи истори-и
 14.30 Х/Ф «10000 лет до н.э.»
 18.40 Х/Ф «Золотой ком-пак»

19.00 «Несправедли-вость»
 20.00 Х/Ф «Я – легенда»
 22.00 Х/Ф «Знамя»
 0.00 Мировой бокс
 0.40 «Голия десятка»

THT

8.00, 8.30, 7.00, 7.25, 7.55 Мультильмы
 8.30, 9.30 Т/с «Друзья»
 9.30 Лотереи
 10.00 «Школа ремонта»
 11.00 «Битва экстрасен-сов»
 12.00 «СуперИнтуиция»
 13.00, 22.30 Т/с «Женская лига»
 13.30 Х/Ф «Бэтмен. Нача-ло»
 16.30 Комедия «Темный рыцарь»
 20.00 Х/Ф «Хроники Рид-дина»
 23.00, 0.00 «Дом-2»
 0.30 «Comedy Woman»

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона № 1 на право заключения муниципального контракта с Советом Кировского муниципального района Ставропольского края на осуществление обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства, принадлежащего Совету Кировского муниципального района

г. Новопавловск

13 ноября 2010 г.

1. Форма торгов: открытый аукцион.
 2. Наименование, место нахождение, почтовый адрес, номер контактного телефона заказчика: Совет Кировского муниципального района Ставропольского края: 357300, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, контактный телефон: (87938) 5-17-23; факс: 5-17-98.

3. Предмет муниципального контракта: осуществление обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства.

4. Место, условия и сроки (периоды) предоставления услуг: г. Новопавловск, пл. Ленина, 1. Тел.: 5-17-23; факс: 5-17-98; декабрь 2010 года – декабрь 2011 года.

5. Начальная (максимальная) цена контракта: 6400руб. 85 копеек.

6. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: со дня опубликования извещения на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу места нахождения заказчика.

7. Место, порядок, дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: заявка на участие в аукционе подается по форме, установленной аукционной документацией, на бумажном носителе по адресу: 357300, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, каб. 19. Тел.: (87938) 5-17-23, в срок с 13.11.2010 г. с 09.00 до 18.00 по 03.12.2010 г. до 18.00 (время московское).

Заявка должна быть подана в запечатанном конверте с указанием: наименованием заказчика и реквизитами аукциона.

8. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi.stavkra.ru

9. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.

10. Место, дата и время рассмотрения заявок: рассмотрение заявок начинается в 10.00 час. 06.12.2010 года по адресу заказчика, в кабинете главы муниципального района Ставропольского края в количестве одного транспортного средства.

11. Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться в 10.00 час. 07.12.2010 года по адресу заказчика (малый зал администрации, 2-й этаж).

12. Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлены.

Продается ДОМ

в г. Новопавловске по ул. Гагарина, 93.

Телефон: 8-968-270-90-79.

(№655)

Продается ½ ДОМА

в

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ МИЛИЦИИ

10 ноября ставропольские стражи правопорядка вместе с коллегами со всей страны отметили профессиональный праздник – День милиции. Поздравить виновников торжества в стены краевого ГУВД пришёл губернатор Валерий Гаевский.

Обращаясь к элите ставропольской милиции, губернатор назвал нынешний празд-

исключительную возможность высказаться о реформе МВД в прямом диалоге с Президентом



ник особенным для органов внутренних дел региона, так как он совпал с приходом в край нового начальника ГУВД – Александра Горового, впервые, а во-вторых – потому что фактически милиция в последний раз встречает его в сложившейся политико-управленческой системе. Правовое поле меняется, и через полгода вступает в силу закон «О полиции», который в новой редакции уже внесён Президентом в Госдуму, напомнил глава края.

Проект этого закона, как известно, прошёл процедуру публичного обсуждения. Общественность Ставрополья имела

страны и министром внутренних дел во время их рабочей поездки в Пятигорск 19 августа.

– Наш край стал одной из немногих площадок, где глава государства счёл необходимым лично услышать мнение общества, граждан и самих правоохранителей по судьбоносной реформе, – отметил губернатор.

Он выразил надежду, что в новом законе в конечном итоге будет найден нужный баланс между защитой интересов граждан и обеспечением эффективной работы правоохранительных органов. А со своей стороны пообещал ставропольским милиционерам поддержку.



Известно, что в Северо-Кавказском регионе милицейская служба, помимо защиты закона и порядка, во многом сопряжена с решением задач государственной безопасности.

– Вы и ваши сослуживцы, – подчеркнул В. Гаевский, – наряду с криминальными угрозами, коррупцией, экономическими преступлениями противодействует самой коварной и подлой части преступного мира. Тем, кто методами экстремизма и терроризма пытается диктовать свои условия, навязывать радикальную идеологию, отрабатывая зарубежные «гонорары».



А добросовестная служба органов правопорядка края помогает каждому частному гражданину быть уверенным в своём сегодняшнем и завтрашнем дне и в безопасности близких.

Такая уверенность людей, по мнению губернатора, дорогого стоит, потому что является основой для формирования гражданского сознания и веры в свою страну, в способность государства отстаивать интересы каждого человека.

Как прозвучало, в органах внутренних дел Ставрополя не мало фамилий, которые стали настоящей грозой преступников. А с сегодняшнего дня, отметил Валерий Гаевский, к ним добавится фамилия генерал-лейтенанта Горового Александра Владимировича, который теперь пове-

дёт ставропольскую милицию на беспощадный бой с преступным миром за закон и порядок.

В. Гаевский пожелал офицерам всегда выходить победителями в бою с преступностью, чтобы ставропольской полицией, как и ставропольской милицией, можно было гордиться.

Неотъемлемой частью торжества стало вручение наград лучшим из лучших. Глава края вручил медаль «За отличие в охране общественного порядка» ветерану органов правопорядка края Александру Кондратову, награжденному Указом Президента за самоотверженность при исполнении служебного долга.

Были вручены также Почётные грамоты губернатора, ведомственные награды, грамоты Думы Ставропольского края.

Участники торжественного мероприятия почтили минутой молчания погибших сотрудников органов внутренних дел – с 1999 года Ставрополь потеряло уже более ста человек.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ

На очередном заседании краевой комиссии по вопросам помилования были рассмотрены ходатайства двадцати осуждённых.

В числе подавших прошения три женщины. Возраст четырнадцати обратившихся от 27 до 35 лет, шестнадцать из них до осуждения не работали. Четверо подавших прошения отбывают наказание за убийство и причинение вреда здоровью, семеро – за незаконный оборот наркотических средств, восемь – за кражи и разбой, один – за заведомо ложный донос.

Восемнадцать обратившихся ранее судимы, причём десять – неоднократно, и к ним уже применялись условное осуждение, амнистия и условно-досрочное освобождение. Двое осуждённых отбыли в местах лишения свободы три четверти, тринадцать – половину назначенного судом срока наказания, а остальные – меньшую часть.

В отношении семи осуждённых поступили ходатайства о помилова-



нии от родственников и представителей общественности. Администрации исправительных учреждений не поддержала ни одного прошения.

По итогам обсуждения комиссия предложила губернатору

Ставропольского края направить Президенту Российской Федерации представление о нецелесообразности помилования всех обратившихся осуждённых.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

ОПРЕДЕЛИЛИСЬ С ПЛАНАМИ

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провёл ежонедельное совещание депутатов и руководителей подразделений думского аппарата.

Депутаты рассказали о ходе подготовки вопросов к очередному заседанию краевого парламента, а также проинформировали коллег о запланированных на текущую неделю мероприятиях в комитетах Думы. Так, в четверг комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности проведёт свое заседание и рассмотрит проект программы социально-экономического развития Ставрополя до 2015 года. Об этом рассказал заместитель председателя комитета Геннадий Афонин. У парламентариев программа уже вызвала немало замечаний и предложений. Все они будут обсуждены на заседании профильного комитета. Ожидается, что в нём примет участие министр экономического развития Юрий Ягудаев.

На этой неделе продолжится работа по обсуждению

в комитетах проекта бюджета Ставрополя на 2011 год. Виталий Коваленко призвал коллег высказать свои предложения по законопроекту главного финансового документа до начала работы согласительной комиссии, в состав которой войдут представители законодательной и исполнительной ветвей власти Ставрополья.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Евгений Болховитин рассказал коллегам о посещении членами комитета Краснодарского края и Ростовской области. Целью рабочей поездки было ознакомление с опытом регионов по проведению государственной политики в области казачества. Положительный опыт соседей парламентариев намерены обобщить в конкретные предложения и внести их в программу поддержки казачества в Ставропольском крае.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Управление по госинформполитике правительства СК.

– Прямо возле входа в школу – остановка общественного транспорта. На ней – ларек, Сигареты, пиво – сколько хочешь.

ЮГ НАШ ТВОРЧЕСКИЙ...

На Ставрополье прибыл сопредседатель партии «Правое дело», директор по гуманитарным проектам Российской корпорации нанотехнологий, учредитель Фонда развития либерализма «Клуб 19 февраля» Леонид Гозман, который намерен принять участие в заседании клуба в г. Ставрополе.



Сегодня Леонида Гозмана и лидера регионального отделения «Правого дела», депутата краевой Думы Бориса Оболенца принял губернатор Валерий Гаевский. В беседе были затронуты различные вопросы развития региона в составе Северо-Кавказского федерального округа.

Леонид Гозман отметил, что на Ставрополье одна из самых сильных структур «Правого дела», что явно характеризует уровень развития демократии в регионе.

Отдельно В. Гаевский и Л. Гозман обсудили вопросы инновационного развития края и итоги Третьего международного форума по нанотехнологиям. Собеседник рассказал главе края, что также



принял активное участие в Форуме, и в частности в одной из его секций, посвящённой обсуждению форм и механизмов вовлечения отечественных специалистов, работающих за рубежом в инновационные процессы в России.

Не осталась в стороне и тема достопримечательностей региона.

— У вас творческий Юг, — заметил Л. Гозман, — я, например, знаю такой интересный проект, как «Ставрополье — родина слонов» известного вашего палеонтолога, которую зовут Анна Швырева.

Речь шла о ведущем сотруднике краевого музея-заповедника им. Г.Н. Прозрительева и Г.К. Праве А. Швыревой, которой была сделана ценная палеонтологическая находка скелета ископаемого южного слона, обнаруженного в августе 2007 года на территории Новоалександровского района. Поводом для названия проекта послужил тот факт, что всего на сегодняшний день в мире найдено пять скелетов этого вида слонов. И два из них на территории Ставрополя.

Участники встречи обменились мнениями об уникальной работе Анны Швыревой, позволяющей делать исторические открытия мирового значения.

Были обсуждены и другие вопросы.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

По вопросам размещения вашей рекламы в районных газетах издательского дома «Периодика Ставрополья» обращайтесь в рекламную службу по телефону 8(86553) 5-03-28 или в редакции на местах.

СТАВРОПОЛЬЕ ПРИЗНАНО РЕГИОНОМ УСПЕХА

Институт региональной информации совместно с лабораторией факультета политологии МГУ составил рейтинг качества жизни регионов на основе статистических данных за 2009 год. Исследование проводится с 2003 года ежегодно по авторской методике. Индекс качества жизни регионов рассчитывается по специальной формуле и состоит из целого ряда компонентов, таких как качество жилищных условий населения, величина и распределение доходов, миграционная привлекательность региона, безопасность, развитость рынков услуг, продолжительность жизни, доступность рабочих мест. В целях соблюдения объективности исследований для расчетов берутся только официальные цифры Росстата. Эксперты рассматривают все регионы, кроме Чеченской Республики.

На основании полученных данных исследователи выделили четыре типа регионов: территории риска, где динамика и уровень

развития ниже общероссийских субъектов, где уровень качества жизни ниже, но динамика лучше общероссийской; регионы, уровень качества жизни в которых выше, а динамика хуже общероссийской; и, наконец, группы успеха, куда вошли территории, где и динамика, и уровень качества жизни выше средних по стране.

В проблемной группе риска оказалось аж 23 региона России, куда вошли Ленинградская область, Калмыкия, Амурская, Иркутская области, Марий Эл, Пермский край, Саха (Якутия), Астраханская область, Республика Коми, Краснодарский край, Смоленская, Магаданская области, Удмуртия, Новгородская область, Карелия, Кемеровская область, Хабаровский край, Нижегородская, Брянская, Владимирская области, Чувашия, Волгоградская, Ульяновская, Ленинградская области.

Во второй группе «догоняющего развития», где уровень качества жизни ниже, а динамика лучше общероссийской, оказалось 36 регионов. В третьей группе — 6 регионов.

В рейтинге успешных оказались всего 17 регионов страны. В их числе — Ставропольский край. По данным статистики, по многим из используемых при расчёте индекса качества жизни показателям Ставрополье имеет существенную положительную динамику. Это касается, в первую очередь, миграционной привлекательности, продолжительности жизни, демографических показателей, снижения уровня безработицы и преступности. Построительству и вводу жилья Ставрополье также стablyно занимает лидирующие позиции по стране.

Наряду со Ставропольем лучшими для жизни регионами признаны Санкт-Петербург, Московская и Белгородская области, Ханты-Мансийский АО, Краснодарский край, Тюменская область, Татарстан, Башкортостан, Тульская область, Калининградская область, Адыгея, Воронежская, Тамбовская, Свердловская, Калужская и Рязанская области. А вот Москва в группу успеха в этот раз не попала.

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ КГЛ НА СТАВРОПОЛЬЕ СНИЗИЛАСЬ ВДВОЕ

Ставропольские медики проанализировали показатели заболеваемости крымской геморрагической лихорадкой в 2010 году. Данные мониторинга показали, что ситуация с опасным заболеванием на Ставрополье улучшилась. По результатам исследований, с 23 апреля по 24 августа этого года в крае с подозрением на КГЛ или с укусами клещами было госпитализировано 352 человека, что на 19,7% больше, чем в эпидсезоне 2009 года. Однако случаев заболевания Крымской геморрагической лихорадкой (КГЛ), подтвержденных лабораторными исследованиями, было зарегистрировано всего 30. В этом году удалось избежать летальных исходов. Снизился и уровень заболеваемости. Он составил 1,12 на 100 тысяч населения, что в 2,2 раза ниже показателя эпидсезона 2009 года (2,49 на 100 тысяч населения).

Первые случаи заражения КГЛ были отмечены во второй декаде апреля. Пик заболеваемости пришёлся на май и июнь, когда было зарегистрировано 43,3% и 33,3% случаев соответственно. За весь сезон Крымская геморрагическая лихорадка была зафиксирована в 12 административных территориях края, в то время как в 2009 г. таких районов было 15. Больше всего случаев заражения заболеванием было отмечено в Ипатовском районе. Здесь лихорадку подхватили 9 человек. В Апанасенковском и Нефтекумском по 4. Все случаи заболевания зарегистрированы в сельских районах края. Чаще всего укусу инфицированного клеща, приведшему к КГЛ, подвергались ставропольцы в возрасте 40–49 лет. Чуть ниже оказался уровень заболеваемости среди людей 30–39 лет. Ещё реже Крымской геморрагической лихорадкой болели пенсионеры и молодёжь. За прошедший эпидсезон

случай заболевания КГЛ был зафиксирован только у одного ребенка.

Как и прежде, больше всего заражённых КГЛ оказались владельцами сельскохозяйственных животных. В то же время число больных среди людей, занимающихся сельхозработами и рабочих сельхозпредприятий, по сравнению с прошлым годом снизилось на 1,1%. На большинство койку чаще всего попадали те, кто ухаживал за скотом или устраивал пикники на природе.

В 83,3% случаев болезнь протекала в среднетяжёлой форме. Этот показатель по отношению к 2009 году снизился на 3 процентных пункта. Еще у 16,6% пациентов заболевание приняло тяжёлую форму. Однако, как и в прошлом году, более чем в половине случаев наступления геморрагического синдрома (наиболее тяжёлой формы заболевания) удалось предотвратить.

КРАСОТА ПО-СТАВРОПОЛЬСКИ

11 ноября в Кисловодске состоялось торжественное открытие III ежегодного фестиваля моды и красоты «ELITE - 2010». В его рамках пройдет полуфинал XVII Чемпионата России по Северо-Кавказскому Федеральному округу «Созвездие Кавказа», а также XII Открытый Краевой Ставропольский Чемпионат по парикмахерскому искусству, декоративной косметике, ногтевому дизайну, боди-арту.

Кисловодск уже дважды становился местом проведения подобных соревнований. Но в предыдущие годы Ставрополье могло претендовать лишь на четвертьфиналы. Однако после образования Северо-Кавказского федерального округа изменился и статус ежегодного форума красоты.

На этот раз на Кавминводы приедут более 120 лучших мастеров юга России. Представлены будут не только Ставрополье и республики СКФО, но и территории Южного федерального округа. О своем участии в фестивале уже заявили парикма-

херы, визажисты, мастера ногтевого сервиса из Астраханской области, Краснодарского края и Ростовской области.

Фестиваль будет радовать жителей и гостей курортного города на протяжении четырех дней. За это время здесь состоятся II Открытый Ставропольский краевой молодёжный конкурс по парикмахерскому искусству среди учащихся, семинар «Мода 2011», мастер-классы и обучающие семинары ведущих мастеров.

Кроме того, в рамках фестиваля в Кисловодске будет организована выставка, на

которой представят новейшие оборудование, технологии, расходные материалы и продукцию компаний, работающие на индустрию красоты. Как показывает опыт прошлых лет, экспозиция всегда привлекает большое количество посетителей. В 2009-м их число достигло рекордного уровня — 4500 человек.

Фестиваль завершится 14 ноября. Его главным итогом станет определение финалистов, которым предстоит защищать честь округа на Чемпионате России.

Управление по госинформполитике правительства СК.

МОДЕРНИЗАЦИЯ В РУКАХ МОЛОДЫХ

В Думе Ставропольского края подведены итоги федерального и краевого конкурсов «УМНИК-2010», которые проводились совместно с Федеральным фондом содействию и развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Участниками стали студенты и аспиранты учебных заведений в возрасте от 18 до 28 лет.

С приветственным словом к конкурсантам обратился председатель Думы Ставрополья Виталий Коваленко.

— Именно вам, молодым учёным, стремящимся реализовать себя в научной инновационной деятельности, предстоит вести нашу страну по пути модернизации. Участвуя в этом замечательном конкурсе, вы способствуете росту научного потенциала России, — подчеркнул спикер краевого парламента. Он также отметил, что депутатский корпус оказывает необходимую помощь и поддержку в проведении конкурса «УМНИК». Активно в этой работе участвует и Общественная молодёжная палата. Членами её нового созыва стали многие молодые учёные.

По словам депутата Людмилы Кузяковой, руководителя представительства в Ставропольском крае государственного Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере и одного из главных организаторов «УМНИКА-2010», в этом году конкурс показал, что курс на инновации выбран нашим регионом абсолютно верно. И молодёжь это хорошо понимает, о чём свидетельствуют работы конкурсантов. Она также под-

черкнула, что высокое качество и перспектива удачной коммерциализации разработок позволяет рассчитывать Ставрополью на упрочнение позиций как региона с большой инновационной составляющей.

В ходе мероприятия были презентованы работы, которые признаны наиболее интересными. Так, кандидат медицинских наук, ассистент кафедры стоматологии Ставропольской государственной медицинской академии Ирина Копылова представила ранозаживляющую мазь для полости рта. Инженер Ставропольского государствен-

ного аграрного университета Роман Павлюк рассказал о своей разработке, которая способствует повышению эффективности использования уборочной техники.

Всего в конкурсе рассмотрено 123 научные разработки. Они были представлены на суд жюри по пяти направлениям: информационные технологии; медицина и фармакология; химия, новые материалы и химические технологии; машиностроение, электроника и приборостроение; биотехнологии. По итогам 22 проекта признаны лучшими в краевом конкурсе, а 24 — в



федеральном.

Молодые учёные, победившие во всероссийском конкурсе, удостоены 400 тысяч рублей,

которые они смогут потратить на дальнейшую реализацию своих проектов в течение следующих двух лет. Победители краевого уровня также получили призы. Многие из них отмечены специальными наградами Думы Ставропольского края, которые вручил её председатель Виталий Коваленко.

Спикер краевого парламента также озвучил важную инициативу, которая вызвала большой интерес и заслуженное одобрение. В скором будущем при Общественной молодёжной палате при Думе Ставрополья планируется создать Клуб умников, куда приглашаются все победители и участники конкурса. И кто знает, может именно здесь и будут генерироваться важные идеи развития нашего края, и всей страны.



В Думе Ставропольского края под председательством Бориса Оболенца прошло заседание комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности. В нём приняли участие и многие депутаты, входящие в другие думские комитеты.

НЕОБХОДИМА ДОРАБОТКА

Одним из основных вопросов стало рассмотрение проекта программы социально-экономического развития Ставрополья на 2010-2015 годы. Напомним, что этот документ уже прошёл обсуждение в остальных думских комитетах и вызвал у парламентариев немало замечаний.

Представлявшему документ министру экономического развития Ставропольского края Юрию Ягудаеву пришлось ответить на множество вопросов депутатов.

Так, председатель комитета по аграрным вопросам и продовольствию Александр Шиянов поинтересовался: за счёт чего в ближайшие пять лет будет удвоен валовой региональный продукт? И почему в программе отсутствуют инвестиционные проекты, направленные на поддержку восточных районов края?

Юрий Ягудаев подчеркнул, что в ближайшие годы на Ставрополье должен появиться ряд крупных промышленных предприятий с большой численностью работников. Это позволяет надеяться на рост валового регионального продукта края. В дальнейшем, по словам министра, этот показатель будет корректироваться. Что же касается восточных районов края, то помочь им будет оказываться через реализацию социальных программ. Приход крупных инвесторов здесь пока не ожидается.

Александр Шиянов предложил министерству экономического развития Ставрополья более трезво

относиться к планируемым цифрам роста экономики региона, а в качестве неиспользуемого потенциала восточных районов края указал на аграрный сектор — овощеводство и виноградарство. Коллегу поддержал депутат Александр Долин, призвав разработчиков программы обратить внимание на «конкурентное преимущество» края — выращивание и продажу на экспорт зерновых культур.

Депутат Юрий Гонтарь продолжил тему развития востока края предложением по развитию дорожной сети и инфраструктуры Курского района, что, по мнению парламентария, позволит оживить экономически депрессивную территорию, даст возможность для создания здесь новых производств.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Евгений Болховитин поднял проблему отсутствия в документе конкретных пунктов по поддержке казачества и казачьего кадетского образования.

Подводя итоги обсуждения, Борис Оболенец предложил коллегам принять решение о доработке программы правительства края. Члены комитета его поддержали. Юрий Ягудаев заверил парламентариев в том, что все высказанные предложения найдут отражение в новой редакции программы. Планируется, что парламентарии вернутся к её рассмотрению в декабре.

ПРОГРАММУ ГОТОВЯТ К ЗАЩИТЕ

В Думе края прошёл «круглый стол», посвящённый проблемам модернизации здравоохранения Ставрополья. В мероприятии приняли участие руководитель программы «Качество жизни (Здоровье)» партии «Единая Россия», депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Максим Мищенко, председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко, председатель комитета по социальной политике краевого парламента Иван Ульянченко, представители министерства здравоохранения СК, руководители ряда лечебных учреждений городов и районов края.

Открывая заседание «круглого стола», Иван Ульянченко отметил, что происходящие сегодня в сфере здравоохранения изменения направлены на реализацию обязательств государства перед гражданами страны по укреплению, поддержанию и сохранению их здоровья.

Потребность людей в качественных медицинских услугах невозможно обеспечить только за счёт современной техники. Большое значение имеет инфраструктура и квалификация персонала.

Виталий Коваленко в своём выступлении подчер-

кнул, что на Ставрополье ведётся постоянная работа по сохранению и развитию системы лечебных учреждений. Принят и реализуется ключевой закон об организации здравоохранения в Ставропольском крае. По словам спикера, в проекте бюджета края на 2011 год затраты на медицину заложены с ростом в 40 процентов. Всего же на здравоохранение планируется направить 17 процентов расходов казны Ставрополья.

Однако, как заметили участники круглого стола, проблем в отрасли немало, поэтому медицинское сообщество края возлагает большие надежды на реализацию проекта «Качество жизни (Здоровье)». Эта программа должна способствовать повышению качества бесплатного медицинского обслуживания населения.

В этой связи Максим Мищенко отметил, что руководство страны и партии «Единая Россия» уделяют большое внимание реализации этой программы. Подтверждает эти намерения и выделенная на неё солидная сумма — 460 миллиардов рублей на два года.

Главная цель нашей программы — достичь качественную медицинскую помощь до каждого конкретного человека. Это

актуально для людей, проживающих на селе, где нет больших медицинских центров, поэтому аграрное Ставрополье имеет неплохие шансы на получение финансирования в рамках проекта, — отметил депутат.

Как рассказали представители минздрава, подготовка проекта краевой программы уже завершена. В конце ноября должна состояться её официальная защита.

На «круглом столе» был также поднят вопрос дефицита кадров в краевом здравоохранении. Особенно остро он стоит в сельской местности. Свою озабоченность по этому поводу высказали и руководители городских медицинских учреждений, где также наблюдается нехватка специалистов «узкого профиля». В адрес Максима Мищенко прозвучало предложение о включении направления по подготовке кадров в дальнейшие федеральные программы по модернизации здравоохранения.

После окончания мероприятия его участники посетили ряд медицинских учреждений. В их числе — краевая детская больница и перинатальный центр, а также амбулатория села, Московского Изобильнского района.

Материалы подготовлены пресс-службой Думы СК.

